Fels6bb Matematika Villamosmérnokoknek - Sztochasztika
1. ZH 2. potléasa
2018 G5z, 2018.12.13 10:00
Munkaidé: 90 perc. A nulladik feladat 0 pontos, a to6bbi mind 9 pontot ér.

. Irjara a ZH-ra a gyakorlatvezetd nevét és a gyakorlat idépontjdt (meg persze a sajat nevét
és Neptun-kodjat is). Lehetséges helyes megoldéasok: Prokaj Rudolf, kedd 14-16 (E402) ;
Prokaj Rudolf, csiitortok 14-16 (E402) ; Rokob Sandor, csiitortok 10-12 (R507); Rokob
Sandor, péntek 10-12 (R515)

. Egy kétszemélyes internetes vetélkedGjatékban Pistike ellenfelét véletleniil sorsoljak ki,
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igy az ellenfél {5 valosziniiséggel ,kezdd”, {5 valoszintiséggel ,halado”, ;5 valoszintiséggel

pedig ,profi” lesz. A kisorsolt ellenféllel azutan Pistike tobb menetet is lejatszik. Az egyes
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meneteket a kezdSk ellen ;5 valoszintiséggel nyeri meg, a haladok ellen 5, a profik ellen

pedig & valoszintiséggel. Ha nem nyer, akkor veszit (dontetlen nincs).

Pistike az elsG két menetet elveszitette.

a.) Mi annak a valoszintisége, hogy az ellenfele profi?

b.) Milyen (a feladat szovegében ki nem mondott) feltevéssel éltiink az egyes menetek
kimenetelét illetGen?

. Egy portasnak a hatalmas zsebében 6 kulcscsomoéja van, mindegyiken 6 kulcesal. Minden
kulescsomon csak egyetlen olyan kules van, ami belemegy a portasfiilke zarjaba, de ebbgl
a 6 kulcsbol is csak 1 nyitja a zarat. A portas hajnalban dlmosan érkezik. Vaktaban kivesz
egy kulcscsomot a zsebébdl, majd vaktaban probélgatja a rajta 1év6 kulcsokat, amig az
egyik bele nem megy a zarba. Ha ekkor a zar nem nyilik, a kulcscsomot visszadobja a
zsebébe, és kezdi az egészet elolr6l — mindaddig, amig a zar ki nem nyilik.

Mennyi a zéar kinyitaséhoz sziikséges probalkozasok szamanak varhato értéke? (Egy pro-
béalkozas alatt azt értjiik, amikor egy kulcsot megprobal beledugni a zarba (és ha sikeriil,
megprobalja elforditani).)

. Egy 1000-oldalas kényvben 1500 sajtohuba van, véletlenszertien elszorva.
a.) Koriilbeliil mennyi annak a valoszintisége, hogy a 13-adik oldalon legalabb 2 sajtohuba
van?

b.) Koriilbeliil mennyi annak a valoszintisége, hogy a 13-adik oldalon legalabb 2, a 42-
ediken pedig pontosan 2 sajtohuba van?

c.) A sajtohubdknak kb. %—a vesszGhiba (abban az értelemben, hogy minden sajtohuba
% valosziniiséggel vesszGhiba, a tobbitdl fiiggetleniil). Mennyi annak a valoszintisége,
hogy a 13-adik oldalon legalabb 2 vesszGhiba és pontosan 1 egyéb sajtohuba van?
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. BEgy X valosziniiségi valtozo generatorfiiggvénye gy (z) = 224324048z tez -

a.) Mennyi a ¢ konstans értéke?
b.) Mennyi a P(X = 10) valosziniiség?
c.) Miaz Y :=2X + 1 valosziniiségi valtoz6 generatorfiiggvénye?

. Moricka kal6zprogram-keresés kézben egy olyan weblapra jutott, ami miatt a béngészs-
jének ablakai tjabb és tjabb ablakokat nyitnak meg maguktol: minden ablak, miel6tt

Morickanak sikeriil bezarnia, % valoszintiséggel 1 1j ablakot nyit, 1% valoszintiséggel 2-t,
1% valoszintiséggel pedig egyet sem. Nevezziik nulladik generdcionak a kezdetben nyit-

va 1évG egyetlen ablakot, elsG generacionak az ez altal megnyitott ablakokat, méasodik
generacionak az elsG generéicioé tagjai dltal megnyitottakat, stb.
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Adjuk meg a 2. generaci6 elemszamanak generatorfiiggvényét.
Mennyi a 10. generacié elemszaménak varhato értéke?

Mennyi annak a valdszintisége, hogy Morickanak még a 2. generécié megjelenése elGtt
sikeriil kiirtani a felugré ablakokat?

Mennyi annak a valoszintisége, hogy Moérickanak el6bb-utobb sikeriil minden ablakot
bezarni?



